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Liebe Eltern unserer neuen Fünftklässler im Schuljahr 23-24!

Wie Sie vielleicht wissen, gilt im Land NRW lt. Schulgesetz Lernmittelfreiheit, d. h. die Kinder bekom-men ihre Schulbücher von der Schule (im Auftrag der Stadt als Schulträger) geliehen, müssen diese sorgsam behandeln und nach einem Schuljahr in gutem Zustand zurückgeben. Allerdings müssen Eltern einen auch gesetzlich festgelegten Anteil für Lernmittel selbst bezahlen; das sind 26,- € pro Schuljahr. Wir am Högy finanzieren damit die Anschaffung des Englischbuches und einen Teil der zu beschaffenden E-Book-Lizenzen. Das Englischbuch (Preis: 23,75 Euro) verbleibt in Ihrem Besitz, so dass Ihr Kind damit später noch üben kann.
Darüber hinaus besorgen wir für 31,48 € für Ihr Kind das jeweilige Arbeitsheft für die Fächer Mathe-matik, Deutsch und Englisch, welches die unterrichtenden Lehrkräfte einsetzen möchten. 
Wir bitten Sie außerdem um 15,- €, die sich wie folgt zusammensetzen: Es ist wie jedes Schuljahr ein Beitrag von 14,- € für unsere Hölderlin-Initiative nötig. Mit diesem Geld wird sichergestellt, dass unerlässliche Arbeitsmaterialien (z. B. Kopien) Ihrem Kind zur Verfügung stehen, und es werden pädagogische Projekte in verschiedenen Jahrgangsstufen unterstützt. Den Mitgliedsbeitrag in der Landeselternschaft der Gymnasien von 1,- € leiten wir umgehend den Eltern (Schulpflegschaft) weiter.
Hierdurch ergibt sich eine Gesamtsumme von 72,48 €, auf die wir Ihnen gerne einen Rabatt gewähren, da wir selbst bei Sammelbestellung der Arbeitshefte und des Englischbuches einen Rabatt bekommen. Überweisen Sie dafür bitte unbedingt bis zum 02.06.23 den Betrag von 70,- € auf das u. g. Konto der Hölderlin-Initiative. Dann ist ihr Kind zum Schuljahresbeginn mit allen Materialien versorgt und kann gut starten. 
Falls Sie Unterstützung nach dem SGB bekommen, holen Sie sich bitte sofort vom Jobcenter die Be-scheinigung über „Leistungen zur Sicherung des Lebensunterhaltes“. Wenn Sie diese bis zum 02.06.2022 im Sekretariat oder im Raum B 008 vorlegen, bekommen Sie das Englischbuch kostenlos. Die Arbeitshefte, Arbeitsmaterialien, Projektzuschuss sowie die Mitgliedschaft in der Landes-elternschaft der Gymnasien müssen Sie aber dennoch bezahlen. In diesem Fall zahlen Sie bitte 46 € bis zum 02.06.2022 auf das u. g. Konto der Hölderlin-Initiative.
Teilbeträge oder verspätete Zahlungseingänge können leider nicht berücksichtigt werden.
Detaillierte Informationen zu den ISBN, den Beträgen sowie zur Hölderlin-Initiative finden Sie auf unserer Homepage unter der Rubik HöGy-Life, Stichwort „Schulbücher und Elternanteil“.
Bei Fragen zu Schulbüchern erreichen Sie uns unter lehrbuch@shg-koeln.de oder telefonisch unter 0221-355 88 65-16.

Mit freundlichen Grüßen

Ursula Lill, OStR‘ und Sabine Hackenberg, OSt‘R
Lehrmittelbeauftragte der Schule

Kontoverbindung:
	Empfänger=Kontoinhaber: Hölderlin-Initiative
	Bitte als Verwendungszweck angeben:

	IBAN: DE87 3708 0040 0373 247203
	Vor- und Nachname des Kindes und „Klasse 5 im Schuljahr 2023-24“

	Betrag, je nach Ihren persönlichen Bedingungen: entweder 70 € oder 46 € 
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